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EXERCICE 2025 
 

CONSEIL D’ADMINISTRATION DE L’UNIVERSITÉ DE TOURS 
Séance du 3 février 2025 

 
DÉLIBÉRATION n°2025-10 

 
Le conseil d’administration s’est réuni le lundi 3 février 2025 en séance plénière, sur convocation du Président de 
l’université, adressée le vendredi 24 janvier 2025. 
 
Point de l’ordre du jour : 
7.2. Désignation de membres dans des commissions consultatives 
 

………… 
Vu le code de l’éducation, 
Vu les statuts de l’université de Tours, 
Vu la délibération n°2024-131 du 16 décembre 2024, 
Vu l’appel à candidature du 13 janvier 2025, 
Vu les candidatures reçues, 
 
Exposé de la décision : 
 
Suite aux scrutins des 16 et 17 octobre 2024 (élection des personnels) ainsi que des 22 et 23 octobre 2024 (élections 
étudiantes), le conseil d'administration du 16 décembre 2024, par la délibération susvisée, a procédé à la désignation 
de membres dans des commissions consultatives. Un certain nombre de sièges n’ayant pas été pourvus, il est proposé 
au conseil d’administration de procéder à des désignations complémentaires. 
 
 
Résultats du scrutin : 
 

Ø Commission des moyens 
Le Conseil d’administration est appelé à désigner 7 personnes suppléantes issues du collège des enseignants-
chercheurs, enseignants ou chercheurs représentant les grandes disciplines de l’Université ; 
 

 
 
En conséquence, les personnes suivantes sont élues suppléantes à la commission des moyens : 
 
- Nathalie BATUT 
- Samir BEN SAID 
- Robert COURTOIS 
- Pierre BREDELOUX 
- Mohammed BOUSSAFIR 
- Sandrine BOULERNE 
- Corinne TASTE- 
 

Nombre de membres constituant le conseil : 36
Nombre de membres en exercice : 36

Quorum : 18
Membres présents : 27

Membres représentés : 6

Total des membres présents et représentés : 33
DECOMPTE DE VOIX

Abstentions : 0

Votants : 33

Blanc(s) ou nul(s) : 0

Votes exprimés : 33
Majorité  requise : 17

Secteur EPU - Nathalie BATUT : 33 voix
Secteur LL/CESR - Samir BEN SAID : 33 voix
Secteur ASH - Robert COURTOIS : 33 voix
Secteur Santé - Pierre BREDELOUX : 33 voix
Secteur Sciences et tech.  - Mohammed BOUSSAFIR : 33 voix
Secteur DES/IAE - Sandrine BOULERNE : 33 voix
Secteur IUT - Corinne TASTE : 33 voix
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Ø Conseil de la documentation 
Le Conseil d’administration est appelé à désigner 5 personnes issues du collège des enseignants-chercheurs, 
enseignants ou chercheurs représentant les grandes disciplines de l’Université (les secteurs LL/CESR et Sciences et 
techniques ayant été pourvus lors de la séance du 16 décembre 2024) : 
 
 

• Secteur Arts et Sciences humaines 
 

 
 
En conséquence, la personne suivante est élue au Conseil de la documentation pour le secteur Arts et Sciences 
Humaines :  
- Magali COUMERT 
 

• Secteur Santé 
 

 
 
En conséquence, la personne suivante est élue au Conseil de la documentation pour le secteur Santé : 
- Emilie ALLARD 
 
  

Nombre de membres constituant le conseil : 36
Nombre de membres en exercice : 36

Quorum : 18
Membres présents : 27

Membres représentés : 6*

Total des membres présents et représentés : 33
DECOMPTE DE VOIX

Abstentions : 0

Votants : 30

Blanc(s) ou nul(s) : 6

Votes exprimés : 24
Majorité  requise : 13

Magali COUMERT : 15 voix

Grégoire TOSSER : 6 voix

Mathilde DUFLOS : 3 voix

* Certains membres porteurs d'une procuration n'en ont pas fait usage lors 
de ce vote

Nombre de membres constituant le conseil : 36
Nombre de membres en exercice : 36

Quorum : 18
Membres présents : 27

Membres représentés : 6*

Total des membres présents et représentés : 33
DECOMPTE DE VOIX

Abstentions : 0

Votants : 30

Blanc(s) ou nul(s) : 3

Votes exprimés : 27
Majorité  requise : 14

Emilie VIERRON : 13 voix

Emilie ALLARD : 14 voix

* Certains membres porteurs d'une procuration n'en ont pas fait usage lors 
de ce vote
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• Secteur IUT 

 

 
 
En conséquence, la personne suivante est élue au Conseil de la documentation pour le secteur IUT : 
- Catherine CHENU 
 
 

• Secteur DESS / IAE 
•  

 
 
En conséquence, la personne suivante est élue au Conseil de la documentation pour le secteur DESS/IAE : 
- Fabienne GARCIA 
 
 

• Secteur EPU 
Aucune candidature n’a été reçue à ce jour. 
 
 
Pièces jointes :  
- déclarations de candidatures 
 

Fait à Tours,  
 
Le Président de l’université 
 
Philippe Roingeard 
  

Nombre de membres constituant le conseil : 36
Nombre de membres en exercice : 36

Quorum : 18
Membres présents : 27

Membres représentés : 6*

Total des membres présents et représentés : 33
DECOMPTE DE VOIX

Abstentions : 0

Votants : 29

Blanc(s) ou nul(s) : 4

Votes exprimés : 25
Majorité  requise : 13

Jérémie NICEY : 4 voix

Samuel TIESTE : 2 voix

Catherine CHENU : 19 voix

* Certains membres porteurs d'une procuration n'en ont pas fait usage lors 
de ce scrutin

Nombre de membres constituant le conseil : 36
Nombre de membres en exercice : 36

Quorum : 18
Membres présents : 27

Membres représentés : 6

Total des membres présents et représentés : 33
DECOMPTE DE VOIX

Abstentions : 0

Votants : 33

Blanc(s) ou nul(s) : 0

Votes exprimés : 33
Majorité  requise : 17

Fabienne GARCIA : 33 voix
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Direction des affaires juridiques et du patrimoine 
 

Service des affaires juridiques, institutionnelles 
et de protection des droits 

 

DAJP 
60, rue du Plat d’Étain 
BP 12050 
37020 Tours Cedex 1 

02 47 36 68 28 daj@univ-tours.fr univ-tours.fr 

 
 
 

CANDIDATURE AUX COMMISSIONS CONSULTATIVES 
DESIGNATIONS PAR LE CONSEIL D’ADMINISTRATION 

 
1. COMMISSION DES MOYENS  
 
Doivent être désignés :  
- 7 enseignants-chercheurs, enseignants et chercheurs suppléants, désignés par le CA, représentant 

les grands secteurs disciplinaires de l’Université ;  
- 1 personnalité extérieure désignée par le CA parmi les personnalités extérieures des conseils 

centraux.  
 
Candidatures – Enseignant-chercheur, enseignant, chercheur suppléants  
 

Titulaire désigné Suppléant proposé Secteur 
Jean-Paul CHEMLA Nathalie BATUT EPU 
Sandrine FERRE Samir BEN SI SAÏD LL / CESR 
Marie-Pierre HORARD Robert COURTOIS ASH 
Françoise DEBIERRE Pierre BREDELOUX Santé 
Sandrine DALLET-CHOISY  Sciences et techniques 
Daniel MIRZA Sandrine BOULERNE DESS/IAE 
Patrick LAFFEZ  IUT 

 
 
 
2. CONSEIL DE LA DOCUMENTATION 
Doivent être désignés :  

- 1 enseignant-chercheur, enseignant ou chercheur dans le secteur disciplinaire "Arts et sciences 
humaines" ; 

- 1 enseignant-chercheur, enseignant ou chercheur dans le secteur disciplinaire "IUT" ; 
- 1 enseignant-chercheur, enseignant ou chercheur dans le secteur disciplinaire "Droit, économie 

et sciences sociales" ; 
- 1 enseignant-chercheur, enseignant ou chercheur dans le secteur disciplinaire "Santé" ; 
- 1 enseignant-chercheur, enseignant ou chercheur dans le secteur disciplinaire "Ecole 

polytechnique". 
 
Candidatures - Enseignants-chercheurs, enseignants ou chercheurs représentant les grandes 
disciplines  
 

• Secteur Arts et sciences humaines 
 Nom  Motivation  

1 Magali 
COUMERT 

L’accès à la documentation, la perception des conditions de sa constitution, la nécessité 
d’un classement, de choix…autant de questions concrètes pour les bibliothécaires qui se 
posent à l’enseignant aussi bien qu’au chercheur. Enseignante-chercheuse en histoire 
médiévale, je place au cœur de mes préoccupations la question de la circulation des écrits 
et de la constitution des savoirs, à toutes les époques.  
Je pense que les bibliothèques universitaires, dans les espaces dédiés comme dans leurs 
interfaces numériques, jouent un rôle clef dans la formation de nos étudiants à la 
compréhension, la diffusion et la création des savoirs, de la première année jusqu’à la 
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thèse. J’espère, par ma participation au Conseil de Documentation, renforcer le 
partenariat indispensable entre le Service universitaire de Documentation et les équipes 
pédagogiques, sans oublier les besoins spécifiques des chercheurs. Nos pratiques sont très 
diverses et la prise en compte des besoins de chacun, dans un contexte budgétaire de plus 
en plus contraint, est indispensable.  

2 Grégoire 
TOSSER 

MCF en musicologie à l'université de Tours depuis septembre 2024 (mutation depuis 
Evry-Paris Saclay), je me porte candidat au siège relevant du secteur ASH. 

3 Mathilde 
DUFLOS 

Madame, Monsieur,  
Par la présente je porte à votre connaissance ma candidature pour siéger au sein du 
Conseil de la documentation. Y ayant déjà siégé il y a quelques années en tant que 
représentante des doctorants, c’est avec plaisir que je participerai à nouveau à ce Conseil 
en tant qu’enseignant-chercheur. J’ai à cœur de participer à la vie de l’université et ce 
siège vacant au sein du Conseil de la documentation est une excellente opportunité de 
m’engager en ce sens. Les ressources documentaires étant un outil essentiel à 
l’enseignement et à la recherche, participer à ce conseil pourrait me permettre d’exprimer 
les besoins de mes étudiants autant que nos besoins dans la recherche pour que les choix 
faits au niveau de la documentation corresponde au mieux à nos besoins universitaires.  
Je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, mes salutations distinguées. 

 
• Secteur Santé  

 Nom  Motivation  
1 Emilie 

VIERRON 
Mesdames et Messieurs les membres du Conseil d’Administration,  
 
J’ai l’honneur de porter devant vous ma candidature au Conseil de la documentation de 
l’Université, pour le siège de personnel enseignant-chercheur, enseignant ou chercheur 
dans le secteur disciplinaire "Santé". 
 
Cette candidature s’inscrit dans un parcours universitaire au cours duquel j’ai toujours été 
impliquée dans la vie de l’établissement. Je souhaite, aujourd’hui, me porter candidate au 
Conseil de la documentation par intérêt pour les ressources proposées par la Direction des 
Bibliothèques et des Archives, vitales au fonctionnement d’un établissement 
d’enseignement supérieur et de recherche. Par ma participation à ce conseil, je souhaite 
apporter le regard d’une enseignante-chercheuse sur les outils et supports utilisés par nos 
étudiants pour enrichir leurs travaux et leurs apprentissages. En particulier, je veux 
pouvoir m’impliquer dans les réflexions concernant les ressources numériques et les 
modules d’auto-formation proposés par la D-BA.  
 
Espérant pouvoir compter sur votre soutien, je vous prie d’agréer, Mesdames et Messieurs 
les membres du Conseil d’Administration de l’Université de Tours, l’expression de mes 
respectueuses salutations. 
 
Emilie Vierron 

2 Emilie 
ALLARD 

Par ce présent mail, je souhaite me porter candidate en tant que représentante des 
enseignants-chercheurs, enseignants ou chercheurs au sein du Conseil de la 
documentation pour la discipline Santé. 

 
• Secteur IUT  

 Nom  Motivation  
1 Jérémie 

NICEY 
Objet : candidature au Conseil de la documentation  
 
Par la présente, je me porte candidat au Conseil de la documentation de notre université, 
pour représenter les enseignants et chercheurs dans le “secteur disciplinaire IUT”.  
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Si je suis désigné, je poursuivrai mes échanges, préconisations et réflexions avec les 
personnels en charge de la Bibliothèque universitaire de l’IUT, pour que se poursuive la 
pertinence des acquisitions et de l’organisation des documents – qu’il s’agisse des 
livres/monographies, des périodiques ou des documents numériques, y compris 
audiovisuels – au service des étudiants et des personnels, tant pour nourrir leurs besoins 
académiques que pour stimuler leur curiosité de citoyens.  
Complémentairement, je tenterai de consolider nos liens avec des partenaires pour 
bénéficier de nouveau de leurs services et catalogues (par exemple l’INA).  
 
Enfin, en participant aux réunions du Conseil de la documentation, je ferai mon possible 
pour contribuer à des décisions et à des orientations éclairées et sensées, concernant les 
projets et leur organisation matérielle et fonctionnelle.  
 
Vous remerciant pour l’enregistrement de ma candidature, je vous prie de croire, 
Madame, Monsieur, en l’assurance de ma gratitude la plus sincère. 

2 Samuel 
TIETSE 

Monsieur le Président, 
 
Je me permets de vous faire parvenir ma candidature au poste de membre au sein du 
Conseil de la documentation. 
 
Faisant partie du personnel enseignant chercheur accrédité à l’IUT de Tours dans le secteur 
disciplinaire « IUT » depuis 2009. J’exerce au sein du département INFOCOM les fonctions 
de Maître de Conférences en sciences de l’Information et de la Communication. Membre 
fondateur du laboratoire de recherche PRIM (Pratiques et ressources de l’information et 
des médiations) situé à l’IUT, mes travaux portent justement sur les questions de littéracies 
informationnelles en lien avec les pratiques en bibliothèques et centres de documentation 
devenus tous hybrides de par leurs formats entièrement numérisés. 
 
Pour toutes ces raisons, je pense être un bon candidat pour briguer ce siège qui va me 
permettre de suivre, d’accompagner et de faire des propositions fortes dans le cadre du 
développement de cette filière documentation au sein de l’université en général, et de l’IUT 
en particulier. Je serai ravi de discuter et d’échanger plus amplement de ces questions et 
des besoins de l’IUT avec mes pairs lors des différentes rencontres du Conseil. 
 
Je souhaite participer à cette commission, et, à présent, vous propose ma candidature pour 
briguer le poste de personnel enseignant chercheur dans le secteur disciplinaire « IUT ». 
 
En attendant, je vous prie d’agréer, Monsieur le Président, mes sincères salutations. 

3 Catherine 
CHENU 

Madame, Monsieur,  
Je, soussignée Catherine CHENU, déclare par la présente être candidate à un siège au 
Conseil de la documentation dans la section IUT.  
Je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’assurance de mon profond respect. 

 
• Secteur Droit, économie et sciences sociales  

 Nom  Motivation  
1 Fabienne 

GARCIA 
Madame, Monsieur,  
 
Objet : candidature à la commission du Conseil de la documentation de l’Université de 
Tours  
 
Par la présente, je souhaiterais vous faire part de ma motivation pour représenter le 
secteur disciplinaire "Droit, économie et sciences sociales".  
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En effet, en tant qu’utilisatrice de la BU et prescriptrice auprès des étudiants de ses 
services et ouvrages, je suis très attachée à la qualité et au bon fonctionnement de ce 
service et des collections proposées aussi bien sous forme papier que digital. Maitre de 
conférences en sciences de gestion à l’IAE, je propose de m’investir dans le travail de cette 
commission et de représenter ainsi le secteur Droit, économie et sciences sociales.  
 
Je vous prie d’accorder toute votre attention à ma candidature.  
 
Meilleures salutations,  
Fabienne Garcia 

 
 
 

• Secteur Ecole polytechnique 
 

En attente de candidature 
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3. COMMISSION DES MOYENS  
 
Doivent être désignés :  
- 7 enseignants-chercheurs, enseignants et chercheurs suppléants, désignés par le CA, représentant 

les grands secteurs disciplinaires de l’Université ;  
- 1 personnalité extérieure désignée par le CA parmi les personnalités extérieures des conseils 

centraux.  
 
Candidatures – Enseignant-chercheur, enseignant, chercheur suppléants  
 

Titulaire désigné Suppléant proposé Secteur 
Jean-Paul CHEMLA Nathalie BATUT EPU 
Sandrine FERRE Samir BEN SI SAÏD LL / CESR 
Marie-Pierre HORARD Robert COURTOIS ASH 
Françoise DEBIERRE Pierre BREDELOUX Santé 
Sandrine DALLET-CHOISY  Sciences et techniques 
Daniel MIRZA Sandrine BOULERNE DESS/IAE 
Patrick LAFFEZ  IUT 
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